

## 精益求精周密细致 确保运动会创新出彩

本报讯(记者 王慕晨)3月7日上午,省筹备工作领导小组副组长、省民族宗教委主任张然在周口市民族宗教事务局相关负责人的陪同下,实地察看了第九届全省民族运动会开闭幕式场馆。他强调,各级各部门要始终保持冲刺意识,坚持目标导向、问题导向,细之又细做好方案预案,全力以赴开展实战演练,不断排查问题、发现问题、解决问题,确保运动会安全节俭创新出彩。

张然一行走进市体育中心,实地了解场地适配改造、后勤服务、会场布置、设备安装、安全保障、环境整治、氛围营造等工作进展情况,并就具体流程安排、工作细节等与相关部门深入交流,提出意见建议。

张然强调,举办民族运动会是铸牢中华民族共同体意识的有效途径,是传

承弘扬中华民族文化的重要平台,是推动开展民族传统体育和群众体育工作的重要抓手。开闭幕式是第九届全省民族运动会的“重头戏”,各项筹备工作已进入冲刺阶段,各有关方面要切实增强工作责任感和紧迫感,全面就位、高效运转,精益求精,以最高标准、最严要求确保运动会开闭幕式精彩纷呈、圆满成功。要抓紧细化开闭幕式全流程各环节,坚持问题导向,反复推演、精心打磨,完善细节、优化方案,确保各环节严谨细致、衔接顺畅,充分展示周口对外开放良好形象。要牢牢守住安全底线,聚焦设施设备、消防安全、道路交通等重点,压实责任、细化举措、制订预案,确保开闭幕式等重大活动万无一失。要强化大局意识,加强指挥调度,形成工作合力,确保各项工作高质高效加快推进。

②16

## 持续推进纺织服装产业高质量发展

本报讯(记者 沈铎)3月7日至8日,省工信厅一级巡视员姚延岭一行莅周开展纺织服装产业实地调研活动,并组织召开专题座谈会。

座谈会上,市工信局介绍了我市纺织服装产业发展情况。太康县、商水县、扶沟县、项城市有关负责同志及纺织服装重点园区和重点企业代表作了交流发言。

纺织服装产业集群是我市主导产业之一,也是我省重点建设的22个千亿级产业集群之一。近年来,我市积极实施三大改造,扎实推进“一县一主业”行动计划,加快推动纺织服装产业向规模化、品牌化、智能化发展,进一

步壮大了产业规模、做强了产业实力。

姚延岭等调研组专家充分肯定了我市纺织服装产业发展情况。纺织服装产业具有较大的发展前景,因此建议我市要明确发展定位,持续推动校企合作、产教融合,加快纺织服装行业转型升级。在新产品研发、企业技术攻关、成果转化、市场开拓等方面,要加强与行业协会、其他地区企业的交流对接。要坚持“项目为王”,坚持精准招商、择优招商,持续在强链上下功夫,通过招大引强,优化区域产业布局,打造特色优势。要努力培育纺织服装标杆企业、龙头企业,大力实施品牌建设战略,为周口纺织服装产业高质量发展注入新动力。

②16

## 积极加强银企对接实现双方共赢

本报讯(记者 高洪驰)3月8日下午,市委常委、常务副市长马剑平在沈丘召开的周口钢铁公司项目推介暨银企交流座谈会上强调,各金融单位要提高“三个认识”,加强银企对接,破除制约信贷投放的难点、堵点,找到合作点,实现银企双方共赢。

马剑平强调,各金融单位要充分认识到省委、省政府打造周口钢铁基地的信心和决心。在河南钢铁“一中心三基地”建设中,周口钢铁集团公司是其中一个重要的基地,发展潜力强劲。要充分认识周口钢铁集团公司未来发展前景。周口是一个重要的内陆港口,有着得天独厚的交通运输优势,在钢铁企业

产业链、补链、强链中,周口钢铁集团公司积极打造新能源汽车板材生产基地,硅钢新材料也即将投产。随着钢铁产业新技术的利用,效益会越来越好,周口钢铁集团公司具有广阔的发展前景,要充分认识支持周口钢铁集团公司发展,是金融企业投放优质产品一个难得的机遇。市委、市政府对周口钢铁集团公司发展支持不遗余力,各金融单位要积极与企业对接,加强沟通,找到契合点、共同点,千方百计排除制约信贷投放的难点、堵点,找到合作点,本着互利共赢的目标,争取以实际行动支持周口钢铁集团公司发展壮大,实现双方共赢。

## 多措并举整治共享单车乱象让文明“归位”走心

本报讯(记者 李瑞才)自从共享单车陆续进驻中心城区后,无论大街小巷,到处都能看到它们的身影。这些单车确实给人们的出行带来了便利,但随之而来的乱停乱放、影响市容、存在交通安全隐患等问题,给城市管理带来困难。连日来,为巩固深化全国文明城市创建成果,有效解决共享单车乱象,市城管执法支队组织运营企业深入探讨并持续开展专项整治行动,五措并举规范共享单车停放秩序,倡导“共享单车 共享文明”的良好骑行风尚,让文明“归位”走心。

记者日前在街头走访时看到,大部分共享单车能够停放在划定停车区域,车身正对路面,车辆摆放整齐。但同时也发现,部分市民贪图方便,将共享单车任性停放。为此,市城管执法支队多次约谈中心城区3家共享单车运营企业,要求每家企业最多投放3000辆车运营,引导企业运用科技手段,指导骑行人员在指定区域规范还车,若持续违规将被共享单车企业拉入“黑名单”。

建立监管平台。组织3家运营企业建设周口共享单车程序化管理平台,将每辆车独立的车架号、蓝牙编码和共享牌照进行匹配,实行共享单车的“一车一码一牌”管理。通过数字化监管平台对共享单车的车辆投放、站点状态、停放秩序等进行动态管控,实现全过程、闭环式管理。

优化区域点位。按照“方便群众、集中停放、保障畅通”的原则,实施“五进”布点,即重点围绕小区、医院、



学校、大型商超、企事业单位等人员密集、骑行需求较大的五类区域设置共享单车停放点,共享共用。截至目前,统一施划停车点位2800个,施划面积2.2万平方米,重新设置电子围栏2800个,有效规范车辆停放秩序,方便市民用车停车。

强化日常管理。印发《周口市中心城区共享单车规范停放管理实施方案》《周口市中心城区共享单车监督管理考核细则(试行)》,对中心城区运营企业共享电单车管理情况实行市级、区级、智慧城市管理服

务平台三级考核,建立共享单车常态化、长效化机制,督促运营企业切实履行主体责任。

加强宣传引导。充分利用新闻媒体、政府网站、微信、微博、发放倡议书等形式广泛开展宣传活动,教育引导广大市民文明用车、安全骑行、规范停放,着力营造干净、有序的城市环境,助推文明创建工作走深走实。

目前,我市共享单车数字化监管平台已建成投用。下一步,市城管执法支队将持续通过创新管理方式、坚持多方共治等举措,有效寻求共享单车便民出行、规范管理之间的平衡点,同时呼吁广大市民在使用共享单车时能够自觉规范停放车辆、文明用车,让共享单车有序“排队”,共建文明有序城市。

### 文明创建在行动

## 督查培训纪律 营造良好学风

本报讯(记者 李凤霞 通讯员 王献红 蒋成辉)为深入了解市委党校主体班学员学风学纪情况,不断提升全市党员干部教育培训质效,推进全面从严治党落实到“神经末梢”,昨日,市委组织部纪检监察组联合市委组织部干部教育科,对市委党校春季主体班学员学风学纪情况进行了突击检查。

督查组采取现场查看、清点空

座、核对名册等方式,对主体班各班的到课情况、请销假手续、课堂手机管理等进行了逐一检查,督促学员严肃培训纪律、端正学习态度,营造浓厚的学习氛围。通过督查发现,绝大多数主体班学员能够按照规定,严格遵守学习、考勤、请假制度,认真学习、积极参训,特别是乡(镇)长和办事处主任培训班学员到课齐、纪律好、学习认

真。同时,派驻纪检监察组也发现部分学员请假手续不完备,请假事由不清楚等问题,对相关学员进行了严肃批评,对其他学员起到了警示教育作用。

此次突击检查是市纪委监委驻市委组织部纪检监察组开展日常监督检查的一个缩影,也是市委党校落实从严治党、加强学员管理的重要举措。一直以来,驻市委组织部纪检监察

组切实履行监督职责,将党校学员管理工作纳入日常监督重点内容,实行“双随机+全覆盖”模式,加强督学促学。同时,市委组织部认真履行学员调训主体责任,认真制訂调训计划,全程进行跟踪监管,实现主体责任、监督责任协同贯通,进一步推动党校学员严实学风、改进作风,有力促进了干部教育培训实效不断迈上新台阶。

## 我市5个党支部获评省级示范离退休干部党支部

本报讯(记者 杜林波)3月7日,记者从市委老干部局获悉,项城市委老干部局离退休干部党支部、郸城县民政局老干部党支部、鹿邑县谷阳街道老干部党支部、川汇区人大常委会老干部党支部、淮阳区教体局机关第五党支部等5个党支部获评第三批省级示范离退休干部党支部。

近年来,市委、市政府始终高度重视老干部工作,把老干部工作摆上重要议事日程。市委常委会专题研究老干部工作,市委主要负责同志关心支持老干部工作,把老干部工作纳入全市工作总体部署,有效推动了老干

部工作顺利开展。全市各级组织人事部门、老干部工作部门认真贯彻落实中央和省委部署要求,老干部工作机制更加健全,措施更加有力,成效更加明显,尊重老干部、关心老干部、做好老干部工作的氛围更加浓厚。广大离退休干部自觉融入改革发展稳定

大局,主动服务疫情防控、城市创建、脱贫攻坚、乡村振兴等中心工作,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

据悉,我市先后有3批11个党支部被命名为省级示范离退休干部党支部,为全省“六好”离退休干部党支部建设提供了可资借鉴的经验。



### 茶韵飘香 品茗生活

为庆祝“三八”国际劳动妇女节,丰富女同志的精神文化生活,3月6日下午,市委组织部、市直机关工委联合开展“三八”茶艺分享活动,体会茶文化的丰富内涵,在茶文化的熏陶中明心静智。

记者 杜林波 摄

## 商水邓城镇:敬老院里的别样生日会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 胡钰璐)3月是学雷锋活动月。3月8日上午,恰是商水县邓城镇敬老院13位老人的生日。来自社会各界的志愿者慕名来到邓城镇敬老院,为老人们过了个别样的生日会,使老人们在愉快的氛围中,感受到了温暖和关爱。

当日,邓城一中的志愿者一大早就来到了邓城镇敬老院活动广场,紧锣密鼓地准备蛋糕、布置现场、排练节目,忙得不亦乐乎。

生日会上,邓城一中的志愿者为

老人们献上了精心准备的歌曲、舞蹈、小品等丰富多彩的节目,志愿者们范申奥表演的脱口秀《不笑不行》,赢得了全场的笑声、掌声。

当全场响起生日祝福歌时,老人们围坐在一起,志愿者上前为老人们戴上生日帽,分发蛋糕及长寿面。在悠扬的歌声中,老人们开心地接过蛋糕,细细品尝生日的快乐。随后,志愿者们纷纷来到了老人们的宿舍,为老人们整理床铺、收拾房间。

据邓城镇敬老院社会工作者王梦介绍,邓城镇敬老院的老人平均年

龄在75岁左右,多为孤寡老人。为了让老人们能够在敬老院感受到家的温暖,丰富老年人的文化生活,敬老院已经连续多年为老人们准备了集体生日会。

“爷爷奶奶都非常开心,还给我

们送了很多水果和点心,我很喜欢和

他们在一起,以后我会多参加这样的活动。”志愿者黄月玲说。

据悉,此次“学雷锋 讲奉献”文明实践活动由商水县新时代文明实践中心组织,吸引来自县妇联、县司法局、邓城镇新时代文明实践所的人员及80余名志愿者积极参与。

②16

## 第九届全省民族运动会裁判员培训班开课

本报讯(记者 王慕晨)为保障第九届全省民族运动会安全顺利进行,营造公平、公正的竞赛氛围,3月8日上午,第九届全省民族运动会裁判员培训班正式开课,来自全省的102名裁判长、裁判员和辅助裁判参加培训。

培训班对本届全省民族运动会的高脚竞速、板鞋竞速、木球、空竹球等比赛项目进行了分组培训。各项目裁判长就竞赛规则、项目基本技术及相关裁判要求等内容,对裁判员进行了详细讲解和现场指导,全面提高裁判员的实际工作能力和业务水平,从而

形成一支高标准、严要求、团结奉献的裁判员团队。

本次培训具有内容精准、紧贴项目最前沿、能管用的特点,是一次务实的、指导性强的培训,对做好第九届全省民族运动会竞赛工作具有重要意义。参训人员纷纷表示,他们将在此次培训中集中精力听课,认真做好笔记,把这次培训作为自我完善、提高素质、汲取经验、推进工作的良好机会,为第九届全省民族运动会竞赛工作有序、顺畅、精彩举办保驾护航。

②16

他们在一起,以后我会多参加这样的活动。”志愿者黄月玲说。

据悉,此次“学雷锋 讲奉献”文明实践活动由商水县新时代文明实践中心组织,吸引来自县妇联、县司法局、邓城镇新时代文明实践所的人员及80余名志愿者积极参与。

②16

“爷爷奶奶都非常开心,还给我

们送了很多水果和点心,我很喜欢和

他们在一起,以后我会多参加这样的活动。”志愿者黄月玲说。

据悉,此次“学雷锋 讲奉献”文明实践活动由商水县新时代文明实践中心组织,吸引来自县妇联、县司法局、邓城镇新时代文明实践所的人员及80余名志愿者积极参与。

②16

弘扬雷锋精神 绽放时代光芒